
Нова Европейска финансова практика – август 2022 г.

Tax&Financial Standards (T&FSt) – Международни стандарти за финансово отчитане, в
сила  от  1.01.2022  г.  (консолидирана  версия),  на 4  езика  -  български,  английски,
немски и френски

Нови решения

дело С-267/21 от 1 август 2022 година

Данък върху добавената стойност - Доставки на застрахователни услуги - Място на данъчно привързване 
- Услуги по уреждане на застрахователни претенции, предоставяни от трети дружества от името и за 
сметка на застраховател - Понятие „други подобни услуги“

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:

Обща система на данъка върху добавената стойност. Място на облагаемите сделки. Място на доставка на 
услуги. Услугите по уреждане на застрахователни претенции, предоставяни от трети дружества от името и
за сметка на застрахователно дружество, не спадат към „услуги, извършвани от консултанти, инженери, 
консултантски бюра, адвокати, счетоводители и други подобни услуги, нито към обработката на данни и 
към предоставянето на информация“.

Понятие „други подобни услуги“.

Спор по повод определянето, за целите на събиране на данъка върху добавената стойност, на мястото, 
където се счита, че е извършена доставка на услуги.

дело С-294/21 от 1 август 2022 година

Данък върху добавената стойност - Облагаеми сделки - Място на доставка на транспортни услуги - 
Туристически круизи по река - Река със статут на кондоминиум - Понятие „транспортни услуги“

Ключови аспекти в икономическия обхват на решението:

Изпълнение от две държави членки на разпоредбите за данъка върху добавената стойност. Tрябва да 
бъдат облагани от държава членка доставките на услуги по туристическо корабоплаване, извършени от 
установен в тази държава членка доставчик на територията, която по силата на международен договор 
представлява обща територия под съвместен суверенитет доколкото тези доставки вече не са били 
обложени от тази друга държава членка.

Понятие „транспортни услуги“.

Спор относно третирането от гледна точка на данъка върху добавената стойност на услугите по 
туристическо корабоплаване, извършени по река.


